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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA. AOS DOIS DIAS DO MÊS DE 1 
MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE SEIS, às dezesseis horas e trinta 2 
minutos, reuniu-se nas dependências do Plenário Senador Ramez Tebet a Câmara 3 
Municipal de Rio Brilhante, sob a presidência do vereador José Maria Caetano de 4 
Sousa, e secretariada pela vereadora Lívia Conceição Dias da Silva. Além destes, 5 
estiveram presentes os seguintes vereadores: Adão Evandro Pereira Leite, Carlos 6 
Roberto Segatto, Daniele Gonçalves Freitas de Souza, Daverson Munhoz de Matos, 7 
Jeferson da Silva dos Santos, Julio Cesar Ricci Tolomei, Márcio Belone, Paulo César 8 
Alves, Rivelino Gonçalves do Nascimento, Rodrigo Martins Laboissier Ramos e Valci 9 
Pereira de Souza. Sob a proteção de Deus e em honra a Pátria, o presidente declarou 10 
aberta a 5ª sessão ordinária de 2026 do Legislativo rio-brilhantense, e convidou o 11 
vereador Márcio para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. O presidente informou 12 
que a ata da terceira sessão ordinária está disponível para apreciação. Vereador Nô 13 
“Aproveitar para cumprimentar nossa amiga Isabela.”. Passou-se à leitura das 14 
correspondências: Ofício 674/2026 do PrevBrilhante convidando os vereadores e 15 
vereadoras para participarem da Apresentação do Relatório da Avaliação Atuarial, 16 
data-base em 31 de dezembro de 2025 e ano-base 2026, que será conduzida pelo 17 
atuário Sr. Luiz Claudio Kogut, no dia 11 de março de 2026 às 8h30 no Plenário 18 
Senador Ramez Tebet. Passou-se à leitura das proposições: Projeto de Lei Ordinária 19 
08/2026 do Vereador Valci Pereira de Souza - PL e Signatários, que garante aos alunos 20 
diagnosticados com Transtorno do Espectro Autista (TEA), matriculados em 21 
instituições de ensino públicas ou privadas, o direito de levar alimentação adequada às 22 
suas necessidades específicas e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária 23 
09/2026 do Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração e acréscimo de artigos 24 
à Lei Municipal nº 1.676, de 5 de outubro de 2011, que "dispõe sobre contratação por 25 
tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 26 
público e dá outras providências". Ver. Carlos Segatto (Tucura) – União. Indicação 27 
179/2026 ao Prefeito, ao Secretário de Saúde e Setor de Vigilância sugerindo 28 
instituição e realização do Censo Animal no Município. Ver. Jeferson Santos – 29 
Republicanos. Indicação 180/2026 ao Prefeito, com cópia ao Secretário de 30 
Infraestrutura sugerindo que seja realizado estudo técnico visando a derrubada dos 31 
muros existentes no entorno do Estádio Barbosão, substituindo-o por gradil rígido 32 
modular, conforme critérios de viabilidade técnica e urbanística. Ver. Daniele Freitas 33 
– PSDB. Requerimento 17/2026 à Senadora Soraya Thronicke solicitando recursos 34 
financeiros por meio de Emenda Parlamentar, no valor de R$ 550.000,00 (quinhentos 35 
e cinquenta mil reais), para a Associação Beneficente Hospital e Maternidade de Rio 36 
Brilhante - MS, destinados à aquisição de equipamentos, materiais permanentes e 37 
atendimento das necessidades estruturais e operacionais da unidade hospitalar. 38 
Indicação 181, 182/2026 ao Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 39 
Públicos sugerindo criação de espaço específico para estacionamento de caminhões e 40 
carretas no município; construção de pontos de ônibus com cobertura para atender os 41 
trabalhadores que se deslocam às usinas. Ver. Valci Pereira de Souza – PL. 42 
Requerimento 18/2026 ao Prefeito e ao Secretário de Educação solicitando 43 
informações a respeito das rotas rurais dos ônibus de transporte no âmbito escolar do 44 
município. Ver. Rivelino Nascimento – MDB. Moção 14/2026 de Aplausos à 45 
Coordenação de Imunização do Município, bem como a todos os profissionais 46 
vacinadores pelo excelente trabalho. Emenda Modificativa nº 03/2026 ao Projeto de 47 
Lei Ordinária 06/2026. Pareceres. nº 09/2026 favorável, da Comissão de Constituição, 48 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 06/2026. nº 10/2026 favorável, da Comissão de 49 
Economia, Finanças, Indústria e Comércio ao Projeto de Lei nº 06/2026. Passou-se a 50 
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Palavra Livre: Vereador Rodrigo “Excelentíssimo presidente desta Casa de Leis, 51 
Vereador Nô, em seu nome cumprimento nobres pares, plenário que nos assiste, 52 
funcionários desta Casa de Leis, internautas, Regina, em seu nome como presidente 53 
do Sinfusp, cumprimento a todos aqui presentes, nosso chefe da Casa Civil, Langrem, 54 
nosso, chegou aqui à imprensa, o Mohamed, está chegando ali também, né, seja bem-55 
vindo, e em seu nome, seu Carlos, sempre é uma grande satisfação você aqui presente 56 
com a gente, cumprimento todo cidadão rio-brilhantense. Março é o mês da mulher. É 57 
tempo de reconhecer a força de quem luta todos os dias. Conquista seu espaço com 58 
coragem e transforma o mundo com determinação. Que seja também um mês de 59 
conscientização. Não à violência, sim ao respeito, à igualdade e à valorização da 60 
mulher. Parabéns a todas as mulheres pelo seu mês aí, que seja muito abençoado. 61 
Quero agradecer ao secretário de obras Elimar, que tem feito um trabalho muito 62 
bacana, a gente pede as coisas, é sempre muito solícito, atende prontamente. Eu fiz um 63 
vídeo falando sobre o mato ali da creche Ana Peres, com acesso até o Criança 64 
Esperança IV, estava alto, estava sujo, já foi limpo. Falei sobre a questão também, 65 
Langrem, lá da do Benito Bissacote, que é um trecho difícil, uma vala extensa de 600 66 
metros, mas amanhã vai fazer limpeza, pessoal, vai fazer ali a roçagem, a limpeza de 67 
terreno e já está sendo feito um projeto também, o Missinho me ligou, de 600 metros 68 
de tubulação ali, que a gente sabe que ali é só tubulando mesmo para resolver. Pessoal, 69 
agora eu vou falar do projeto. Amanhã a gente vai ter inauguração da ordem de 70 
construção do posto de saúde do Pró-Moradia 15. Esse projeto eu fiz um estudo em 71 
2022, porque eu percebi que a população já estava em superlotação no posto de saúde 72 
do 14, Celina Jalad, o Belone sabe muito bem disso. Cada posto atende, em média, 73 
3.500 pessoas e naquela época, Belone, já tinha 9 mil e tantas pessoas, hoje passa de 74 
10 mil. Cada agente de saúde atende 750 pessoas, ou seja, para atender toda aquela 75 
população teria que atender 1.500, 2 mil pessoas cada agente de saúde, impossível. Daí 76 
eu fiz um projeto à secretária de saúde Aline de Oliveira, na época, um requerimento 77 
66/2023, foi um documento lido em 6 de fevereiro de 2023. Um documento aprovado 78 
em 23 de fevereiro de 2023. Um requerimento meu, mas um requerimento de todos os 79 
vereadores que estavam presentes naquela época. Inclusive o PC, o Adão, o Nô, eu e 80 
o Tucura. Fazíamos parte daquele pleito. Pessoal, foi feito um estudo da possibilidade 81 
da construção de uma Estratégia Saúde da Família no Pró-Moradia 15, visto que o 82 
crescimento populacional da Nova Rio Brilhante, Vale do Sol, João Zardo, Pró-83 
Moradia 15 ultrapassava 10 mil habitantes, tornando-se necessária uma nova ESF para 84 
melhor atender a população deste local, visto que uma unidade de saúde não 85 
comportava e mais uma unidade de saúde iria diminuir o fluxo e a demanda de 86 
atendimento no posto de saúde Celina Jalad. Valci, eu vi você postando hoje, Valci, 87 
olha para mim aqui. Você postou, sim, mas é um dinheiro do deputado Rodolfo 88 
Nogueira. Valci, o deputado Rodolfo Nogueira realmente passou um milhão e meio, 89 
ok, pessoal? Só que eu tinha apresentado dois projetos para Itaipu, do CAPS, que foi 90 
eu e a vereadora Wandressa que escreveu junto. Outro foi do Pró-Moradia 15, do posto 91 
de saúde. O cadastro Itaipu falou: “Eu pago 2 milhões, mas tem que ser o projeto 92 
inteiro”. Nós não íamos falar que o projeto era do Rodolfo, de qualquer outra pessoa, 93 
a gente aceitou os 2 milhões. Fomos até o gabinete do Rodolfo Nogueira e informamos 94 
ele que ele seria o responsável do projeto integral do CAPS. Então esse nome desse 95 
projeto, pessoal, o qual eu fiz estudo e a viabilidade juntamente com os arquitetos, 96 
levará o nome da Itaipu Binacional, são 2 milhões de fundo, está no Portal da 97 
Transparência. Aquele 1 milhão do Rodolfo Nogueira irá para o CAPS, ou seja, o 98 
nosso deputado federal Rodolfo Nogueira vai lá na inauguração do Centro de Atenção 99 
Psicossocial, só para deixar justo, para deixar correto, para não deixar nenhuma 100 
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incongruência aqui, nenhum espaço, nenhuma brecha. Quero agradecer à Itaipu 101 
Binacional. Lucas e eu fomos até Brasília, no escritório, fomos muito bem recebidos, 102 
onde foram apresentados os dois projetos do CAPS, incluindo a Wandressa também, 103 
que estava junto comigo também, mas eu quero ficar muito feliz que todos nós 104 
estivemos presentes amanhã, porque esse projeto não é do vereador Rodrigo, esse 105 
projeto leva o nome da Câmara, esse projeto é para o povo e para o povo, entendeu, 106 
pessoal? Era somente isso”. Vereador Valci “Senhor Presidente, nobres colegas, 107 
plateia presente, quem nos acompanha pelas redes sociais, TV Câmara ou qualquer 108 
outra mídia digital que faz chegar a nossa mensagem neste momento. É começar 109 
parabenizando ontem os atos de manifestação na Paulista, deputado federal Nicolas 110 
Ferreira, que é um jovem que vem nos dando esperança, nos resgatando uma... Só um 111 
momento, senhor presidente. Enfim, é um jovem que vem nos trazendo nova esperança 112 
num país onde a ditadura e o cerceamento das liberdades têm reinado com muita 113 
recorrência. Então, parabenizar os atos com manifestações em prol da liberdade e de 114 
novos tempos. É falar sobre a inauguração do ESF do bairro Nova Rio Brilhante. 115 
Quando eu vou parabenizar o Executivo, chega a dar uma patinada. O nobre colega 116 
Rodrigo falou sobre esse novo combinado, mas eu estava lá e não foi o combinado que 117 
o deputado federal Rodolfo Nogueira fez. Inclusive eu postei um vídeo onde a emenda 118 
seria, sim, para o ESF do bairro Nova Rio Brilhante. Então, assim, eu não sei se é 119 
problema cognitivo, deleio moral ou mental, porque as pessoas insistem na mentira e 120 
eu não estou aqui para mentir. O compromisso que nós fizemos, que inclusive o 121 
prefeito Lucas postou na página dele, era um milhão e meio de contrapartida do 122 
deputado federal Rodolfo e mais um milhão da Itaipu Binacional. Os valores também 123 
já não batem. Então seria dois milhões e meio. Ou essa informação está distorcida ou 124 
o prefeito mentiu tanto no recebimento da emenda quanto na divulgação do vídeo. É o 125 
que foi combinado. Agora, se hoje nós não temos pessoas que cumprem o combinado, 126 
não é comigo. Mas o combinado foi esse. Diga-se de passagem, tem algumas emendas 127 
que a gente vê, e aí eu não vou falar só do meu partido. A Efar, escola agrícola, um 128 
milhão do deputado federal Rodolfo Nogueira e da Camila Jara. Ninguém sabe, não 129 
chegou lá até agora. Existe também, parece que cem mil reais aí que foi para o clube 130 
de pesca da associação, que também parece que estão chegando as parcelas. Seiscentos 131 
mil reais, a gente conseguiu mais ou menos uns três anos atrás, e aí tem de prova a ex-132 
vice-prefeita Juraci, Tucura, Val Saliba, Adriana Barbosa, representando a saúde. 133 
Acredito que o PC estava também. Nós fizemos um compromisso com a Clínica da 134 
Mulher de comprar um mamógrafo. Esse dinheiro não sei para onde foi. Três anos 135 
depois o prefeito vai e compra um mamógrafo e aí não dá a procedência que era da 136 
senadora Soraya. Então, são coisas que a gente precisa trazer às claras. Trouxemos 137 
também quatrocentos mil reais do deputado federal Luiz Ovando e aí, quando eu vou 138 
ver lá na APAE, parece que eles estão falando de chegar a cinquenta mil reais. O 139 
compromisso do deputado, que eu gravei um vídeo com ele, é quatrocentos mil reais 140 
e duzentos para a APAE, não é cinquenta mil reais. Então que fique bem claro que eu 141 
vou monitorar todas essas emendas e elas precisam chegar aonde foi o compromisso 142 
que o deputado fez, o compromisso. Se o prefeito fez outro compromisso, se ele mudou 143 
de ideia, se ele mudou a conversa, não é esse o compromisso que a gente fez. Fio solto. 144 
Mohamed está aqui, já fez várias matérias, eu também, Mohamed, sobre esses fios 145 
soltos. Lei do vereador Adão, e nós aprovamos aqui nesta Casa, e o prefeito precisa 146 
colocar os fiscais dele na rua, porque a hora que sofrer, a hora que uma pessoa tiver 147 
um acidente mais sinistro, aí o prefeito precisa lembrar que esta Casa de Leis cumpriu 148 
as prerrogativas que nos é constituído e que nós temos fé pública para isso, mas o 149 
prefeito não está cumprindo com a parte do Executivo, que é colocar os fiscais na rua. 150 
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E essa situação, Mohamed, você pode ser testemunha disso aí, é recorrente na nossa 151 
cidade. Um abraço”. Vereador Adão “Excelentíssimo senhor Presidente, nobres 152 
colegas vereadores e vereadoras, plenário que nos assiste e população que nos assiste 153 
via rede social. Hoje, senhor Presidente, nobres colegas vereadores, eu fiz questão de 154 
pedir um tempo para os nobres colegas para a gente esclarecer alguns assuntos que a 155 
gente está vendo sendo distorcidos, em verdade falados nesta tribuna, e a gente precisa 156 
esclarecer para deixar certo e para a população não cair em fake news. Por que eu estou 157 
falando isso? Primeiro, essa disputa de emendas parlamentares. Culpa do parlamentar 158 
e do vereador que está aqui. Por quê? Porque as emendas, um exemplo, por exemplo, 159 
do senhor deputado Rodolfo, se vocês forem analisar no Portal da Transparência e se 160 
forem ficar atentos ao que realmente acontece, essa emenda veio para aquisição de 161 
material. Aí o prefeito teria que pegar um milhão e meio do recurso próprio do 162 
município para poder cumprir com o compromisso com o deputado. Eu acho que o 163 
compromisso que o prefeito tem é com a população, e não com o deputado ou com a 164 
deputada. Então, quando vem o recurso, se o deputado quer que faça uma ponte, manda 165 
esse recurso para fazer a ponte. Se ele quer que faça o hospital, manda o recurso para 166 
fazer o hospital. Agora manda fundo a fundo, quer que tire do recurso próprio para 167 
fazer uma obra para ele dizer que é dele. Essa obra do PSF, lá da Nova Rio Brilhante, 168 
é uma obra financiada pela Itaipu, com contrapartida do governo municipal. Isso que 169 
a população precisa saber. Não é para nenhum deputado ir lá tirar casquinha e dizer 170 
que é dele. Não é. Não foi isso. O deputado, se ele quer obra, manda recurso para obra. 171 
Da mesma forma os outros deputados que a gente está vendo. A gente viu muitas 172 
críticas nos últimos dias aqui, como crítica do hospital, onde a gente sabe que o 173 
governo do prefeito Lucas foi que fez a diferença, né, Belloni? Doutor Julio, quem 174 
acompanha lá, foram mais de 28 milhões investidos naquele hospital. Essa reforma, 5 175 
milhões de reais investidos ali no hospital, mas a pessoa só vê os defeitos. E como a 176 
gente colocou, como vários defenderam, claro que durante uma obra tem os 177 
empecilhos, tem os empecilhos. A gente tem que entender, e nenhuma obra é feita de 178 
uma hora para outra. Não é chegar lá e em cinco meses estar pronta a obra. Não, a 179 
gente sabe que demora, ainda mais uma obra daquele tamanho. E as inaugurações que 180 
tivemos lá da maternidade, de primeiro mundo, não tem nenhuma no Mato Grosso do 181 
Sul. Isso ninguém lembra. Então eu estou aqui hoje para esclarecer, para deixar claras 182 
essas situações de investimento e não distorcer. Eu vejo umas disputas desnecessárias. 183 
Falar que cumpre com o compromisso ou não faz? Será que a população ali da Nova 184 
Rio Brilhante iria ficar esperando cumprir, transformar, arrumar esse recurso próprio 185 
para poder cumprir com o deputado? Mesmo a Itaipu financiando, só por ego do 186 
vereador ou do deputado? Eu acho que não. Acho que Rio Brilhante não está aqui, já 187 
passou essa época que tinha essa briga política. Quantas vezes nós falamos isso? De 188 
defender o que é melhor para Rio Brilhante. E é isso que a gente tem que buscar, 189 
vereadores. Não é vir aqui todo dia só trazer uma crítica sem trazer o resultado ou sem 190 
trazer uma proposta com objetivo claro. Porque é muito fácil a gente ficar levantando 191 
o cheque, dizendo que eu consegui tantos recursos, eu consegui não sei quantos, eu 192 
consegui não sei quantos milhões. A deputada Mara Caseiro, ela encaminhou, 193 
encaminha todo ano, cem mil reais fundo a fundo. Eu não pego lá e distorço, levo para 194 
creche ou para qualquer outro lugar, porque eu sei que a saúde precisa muito mais do 195 
que outros lugares. Enquanto esse recurso está lá na saúde, a saúde vai trabalhando e 196 
sobra recurso próprio do governo, do município, para a gente fazer as obras 197 
necessárias, para a gente fazer as reformas necessárias. Então, eu acho que a gente 198 
precisa estudar um pouco, a gente precisa entender o que é emenda, a gente precisa 199 
entender o que é lei, a gente precisa saber o que é compromisso. Não adianta só ter 200 
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discurso. A gente precisa começar a estudar, a se informar. Era fácil saber por que não 201 
foi investido aquele recurso do deputado. Todos nós temos acesso ao Portal da 202 
Transparência. Era só a gente, ou nós ou os nossos assessores, acessar o portal e ver 203 
que aquele recurso não foi para a finalidade de construção, mas de aquisição de 204 
materiais. E aquisição de material é muito diferente de construção. Então a gente 205 
precisa estar atento para essas situações antes da gente sair criticando. Todo dia eu 206 
vejo uma crítica e o governo municipal investindo aí mais de 3 milhões em 207 
recapeamento. Quando isso aconteceu aqui em Rio Brilhante? Há quanto tempo não 208 
acontece aqui em Rio Brilhante? Eu estava aqui na época do Donato, se você está 209 
falando, e eu não lembro de ter acontecido isso. A única vez que eu lembro que teve 210 
um recapeamento como está tendo hoje foi no governo do Paulo Cuéllar, onde foi 211 
recapeado 100% do jeito que está sendo recapeado hoje. Então é muito fácil a gente 212 
criticar. Mas será que algumas vezes algum vereador que critica aqui vai no governo 213 
municipal, vai no prefeito Lucas e pergunta de que forma eu posso ajudar, além das 214 
críticas? Claro que o papel do vereador é fiscalizar, mas tem que ter fundamento, tem 215 
que ter base. Tem que conhecer a realidade. Como nós fizemos, e você estava junto, 216 
nós fizemos ali no Ginásio de Esporte, hoje está saindo, está sendo construído também 217 
graças ao empenho dos vereadores que cobraram, mas a gente cobrou com 218 
fundamento, porque a gente sabia que ali tinha alguns erros tanto da administração, 219 
como do Estado, como da empresa, a gente sabia e poderia falar. É diferente de falar 220 
só para ganhar like, que fala, curtida. Não é esse o nosso papel. Nosso papel não é ficar 221 
famoso na internet. Nosso papel é cumprir o nosso objetivo aqui, que é legislar, 222 
fiscalizar e ser esse elo de ligação entre a população e o governo municipal. Então está 223 
na hora da gente fazer realmente, se for fazer uma oposição, como o vereador Sérgio 224 
dizia antes, uma oposição responsável. Uma oposição que saiba o que está fazendo, 225 
não só que venha aqui na tribuna e use essa tribuna para divulgar quase que uma fake 226 
news. Essa é a realidade, porque o que eu vi hoje na rede social foi a divulgação de 227 
uma fake news. Porque não era real, não era o que aconteceu. Fizeram um cheque lá 228 
simbólico, mandaram recurso para outra fonte e depois exigiram do prefeito que fosse 229 
feita a construção com aquele valor. A gente agradece o deputado, sempre foi parceiro 230 
de Rio Brilhante, não estamos falando mal dele. Rodolfo sempre foi parceiro de Rio 231 
Brilhante, mas ele tem que se orientar, talvez o vereador, para quando ele mandar um 232 
recurso, ele também encaminhar para o vereador e para os vereadores qual é a 233 
finalidade do recurso, para que a gente não possa passar o que a gente está passando 234 
aqui em Rio Brilhante e a população não possa cair aí nessa falsa ilusão de que o que 235 
está acontecendo é porque não cumpriu um compromisso com o deputado tal ou o 236 
deputado tal. Então era isso que eu queria dizer para a gente deixar claro e mais uma 237 
vez dizer que o que esse governo, esse prefeito Lucas está fazendo em cinco anos 238 
nenhum outro prefeito fez. Claro que cada um teve a sua participação no 239 
desenvolvimento de Rio Brilhante. Mas o que aconteceu nos últimos cinco anos em 240 
Rio Brilhante, eu ainda desafio qualquer outro que já passou por aqui a mostrar o que 241 
foi feito e o que está sendo feito. Muito obrigado e boa noite a todos”. Vereador 242 
Tucura “Boa noite, senhor presidente. Boa noite, colegas vereadores. Boa noite ao 243 
plenário que nos acompanha. Boa noite à Regina, do Sinfusp, à doutora Caixinha, ao 244 
nosso amigo Mohamed. Boa noite aos colaboradores da casa. Boa noite a todos os rio-245 
brilhantenses que nos seguem nas redes sociais. Desejar, primeiramente, uma ótima 246 
semana a todos e agradecer pela vida de cada um, que é mais uma oportunidade de a 247 
gente seguir caminhando pelo bem de todos. Mês de março, mês da mulher. Nós 248 
gostaríamos, desde já, de parabenizar todas as mulheres de Rio Brilhante e deste 249 
mundo afora pela importância que elas têm em nossas vidas. E também já deixar um 250 
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pedido ao Executivo que possa estar olhando pelas mulheres. Nós precisamos de 251 
emprego para as mulheres de Rio Brilhante. Nós sabemos que as opções são poucas e 252 
nós gostaríamos que o Executivo olhasse com carinho para todas as mulheres, 253 
ofertando a elas vagas de emprego, que são muito necessárias, porque sabemos que a 254 
mulher é um três esteios de uma casa. Boa noite também à dona Carmem, que está 255 
mais uma vez nos prestigiando, e à Isa também, que está aqui mais uma vez. Também 256 
gostaria de falar hoje da Vila Fátima. Também deixar, encarecidamente, um pedido ao 257 
Executivo para que possa buscar alternativas de cuidar deste bairro tão importante, um 258 
dos mais antigos de Rio Brilhante. E a gente tem visto aquele bairro hoje passando por 259 
muitas dificuldades. Temos muitos viciados lá, e a gente sabe que é possível, sim, dar 260 
uma melhorada naquela situação. São pessoas que fizeram parte da história de Rio 261 
Brilhante e que ali residem. E é preciso que se faça alguma coisa. Sabemos que caso 262 
de viciados, seja em droga ou bebida, não é caso para a polícia resolver, mas sim de 263 
saúde pública. Então nós deixamos aqui um pedido para que o Executivo possa olhar 264 
com carinho. Existem muitos modelos que foram, digamos assim, criados ao longo de 265 
todo o Brasil. A gente vê que o estado de Santa Catarina ainda tem sido um grande 266 
exemplo nesse quesito, e dá para se fazer algo para recuperar muitas pessoas e tirá-las 267 
dessa vida tão difícil, que a gente sabe que leva sofrimento a eles mesmos e aos 268 
familiares. Desejar a todos um ótimo início de semana que estamos iniciando, com 269 
muita saúde, muita paz. Que Deus venha abençoar a vida de todo mundo. Sabemos 270 
que não passamos por momentos fáceis, mas, com fé, com humildade e com trabalho, 271 
vamos seguir caminhando pelo bem de todos. Deus abençoe. Ótima semana”. 272 
Vereadora Daniele “Dispenso o uso da palavra e passo dois minutos para o vereador 273 
Rivelino e três minutos para o vereador PC”. Vereador Nô “Então vossa excelência 274 
não está dispensando, você está passando”. Vereador Daverson “Boa noite a todos, 275 
quero cumprimentar o presidente, excelentíssimo presidente dessa Casa de Leis, 276 
estender os cumprimentos a todos os vereadores. Hoje, em especial, cumprimentar a 277 
vereadora Lívia, a vereadora Dani. Nós estamos entrando aí no mês da mulher. 278 
Cumprimentar todas as mulheres que trabalham aqui nessa Casa de Leis e também as 279 
que vão, daqui a um tempo, ser homenageadas aqui nessa Câmara Municipal. Hoje eu 280 
gostaria de dar uma atenção especial para o bairro da Agrovila. Constantemente ou eu 281 
estou na praça central ou eu disponibilizo a minha rede social para que as pessoas 282 
possam deixar a sua queixa, sua reclamação. Eu vou ler algumas delas aqui e já pedi 283 
um posicionamento do secretário de infraestrutura, Elimar. Provavelmente essa 284 
semana vou estar te visitando, Elimar, para a gente ver como a gente consegue dar um 285 
fim para esses problemas juntos. É interessante que um vereador apontou aqui que a 286 
gente tem que buscar um caminho. Muitas vezes a gente não encontra, né? E essa falta 287 
de encontrar uma solução nos desmotiva e nos faz a gente apenas sugerir, porque 288 
muitas vezes não tem um efeito, né? Mas vamos lá. Ó, um eleitor, né? Vou colocar um 289 
cidadão. Olá, fizeram um parquinho lá na Agrovila. Acho que a maioria do pessoal 290 
conhece o parquinho. O parquinho está lá durante o dia, é um sol para cada um. É 291 
complicado as crianças ficarem no sol. Então, primeira reivindicação, seria importante 292 
a gente ter uma cobertura ali naquele parquinho, porque realmente os dias aqui em Rio 293 
Brilhante vêm sendo muito quentes, então as crianças ficarem ali no sol, o parquinho 294 
acaba não sendo utilizado, que também é uma reclamação de muitas escolas, né? 295 
Muitas escolas foram beneficiadas com o parquinho, mas não dá para usar por causa 296 
da questão de que não tem cobertura. Inclusive, eu, na minha emenda impositiva, 297 
beneficiei quatro escolas do município, né? Mas a nossa emenda impositiva é muito 298 
pequena diante de tantas escolas e tantas necessidades que o nosso município tem. 299 
Então, de todas as escolas, eu consegui, nessa primeira vez, contemplar quatro escolas, 300 



 
Câmara Municipal de Rio Brilhante – MS 

 
né? Vamos lá. Ele também reclama aqui que à noite não tem iluminação, então o único 301 
ponto de lazer ali na Agrovila seria esse parquinho e ele fica muitas vezes inutilizado. 302 
Outra questão também, que eu acho que eu vi nas redes sociais, que o jornalista 303 
Mohamed já apontou algumas vezes, é sobre a necessidade urgente de um ponto de 304 
ônibus ali, ora para as pessoas que trabalham, mas também principalmente por causa 305 
das crianças, né? Que elas pegam um ponto ali na questão da escola e elas ficam ali na 306 
chuva, ficam ali no sol, então deixar um clamor aí para nós, temos aí o chefe de 307 
gabinete acompanhando a sessão, para que a gente possa dar uma solução. Às vezes 308 
parece algo simples, né? Mas algo que eu estava olhando aqui, até fui conferir para 309 
fazer uma indicação, e hoje eu começo a entender o que alguns vereadores que estão 310 
aqui há um tempo já comentaram comigo, né? Na época não dei muita atenção, mas 311 
hoje começo a sentir na pele. Em janeiro, no dia 31 de janeiro de 2025, eu fiz essa 312 
indicação para que fosse implantado um ponto de ônibus lá para as crianças. E a gente 313 
vê, depois de mais de um ano, né? Isso não aconteceu. Inclusive, sobre esse caso aqui, 314 
eu conversei pessoalmente com o secretário, né? E havia a possibilidade, havia a 315 
possibilidade, o tempo está passando e as nossas crianças ali daquela região continuam 316 
sofrendo o dano, né? Então ressaltar aqui, eu vi que nos últimos dias o jornalista ali 317 
está batendo nessa tecla, é muito importante, as pessoas precisam, né? Ora são os 318 
vereadores, ora são as pessoas que exercem uma influência aí na mídia, na 319 
comunicação aí na nossa cidade. E também voltando para a questão que o Valci 320 
pontuou aqui, para a gente não ficar só nessa questão da Agrovila, eu estive na 321 
manifestação ali em Campo Grande, na nossa capital. Quero agradecer a energia, a 322 
força ali do Capitão Contar, do André Salineiro, da Cássia Monteiro, do Coronel Davi, 323 
Luiz Ovando, Rodolfo Nogueira, Gianni Nogueira, todas essas pessoas que dedicaram 324 
força e energia. Não é fácil nós levantarmos essa bandeira num domingo de manhã, 325 
levar nossa família até lá, mas é o momento de nós darmos a cara. A eleição está aí e 326 
eu espero que todo mundo tenha consciência de escolher certo para que a gente possa 327 
mudar o nosso Brasil. Muito obrigado”. Vereador Jeferson “Excelentíssimo senhor 328 
presidente, em seu nome cumprimento os demais colegas vereadores. Em nome do 329 
meu amigo Lúcio, aqui presente nessa Casa de Leis, do site MS Região/MS Notícias, 330 
um grande parceiro aqui dessa Casa de Leis, cumprimento a todos os presentes e a 331 
quem nos acompanha via as redes sociais. Só pegando um gancho na sua fala da árvore, 332 
só achei muito importante aqui as suas pontuações. Ano passado a gente fez vários 333 
plantios de árvores ali ao entorno do parquinho da Agrovila José Cazuza e, em menos 334 
de uma semana, todas as árvores foram arrancadas, sabe? Então a gente realmente pede 335 
também a contribuição da população para certas melhorias que a gente busca fazer e, 336 
de certa maneira, às vezes a gente acaba ficando de mãos atadas, porque a gente vai, 337 
faz a melhoria e acaba sendo prejudicada por algum vândalo ali que reside. Gostaria 338 
também de destacar a situação do ginásio, uma situação que a gente tem cobrado 339 
bastante aqui nessa tribuna. Estivemos ali acompanhando, nessa última sexta-feira, a 340 
concretagem ali da quadra. Também pude notar, Langrem que temos mais funcionários 341 
ali da empresa, estamos ali agora com quatro funcionários, e a gente espera realmente 342 
que continue caminhando desta maneira que se iniciou semana passada, de forma mais 343 
rápida, para que a gente conclua, da maneira mais rápida possível, aquela obra. A gente 344 
viu que o governador esteve em Dourados neste último final de semana e entregou 345 
para a população o ginásio ali daquela cidade. Então é importante também a cobrança 346 
dos vereadores para a gente entregar o mais rápido possível uma obra que já está há 347 
dois anos ali e está gerando um certo transtorno para a população rio-brilhantense. 348 
Também destacar, Langrem, a situação do Barbosão. A gente vinha batendo bastante 349 
nessa pauta e a gente viu ali na competição, no Mundial Cup, que demos uma pequena 350 
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garibada ali, né? O governo municipal deu uma pequena garibada ali e já deu outra 351 
cara para o Barbosão. Barbosão lotado, muitas crianças, muitas famílias ali, e a gente 352 
sabe, a gente cobra por saber o potencial do Barbosão. Então acredito que, se a gente 353 
cuidar com um pouco mais de atenção, a gente faz as cobranças porque também 354 
acredita nesse potencial do governo municipal e, se a gente der um pouquinho mais de 355 
atenção ali para o Barbosão, a gente vai ter um ambiente muito mais saudável que vai 356 
beneficiar muito mais as crianças aqui do nosso município. E também, em relação ao 357 
meu amigo Mohamed, pontuar a situação dos pontos de ônibus, o Daverson, que 358 
realmente é uma demanda que você levantou ano passado. A gente também acabou 359 
cobrando, o Mohamed falou comigo sobre essa situação e a gente necessita não só ali 360 
na Agrovila José Cazuza, mas em vários locais aqui do nosso município. No bairro 361 
Pro-moradia 14, a gente tem o transbordo ali que já ajuda de alguma forma, mas 362 
também tem um outro ponto ali perto da caixa d'água em que as crianças ficam no 363 
tempo. Então são pontuações muito importantes para a gente levantar aqui nessa 364 
tribuna. E gostaria de levantar, por último, onde eu vi hoje um vídeo do governo 365 
municipal, em que o prefeito anunciou 3 milhões em recapeamento em vários locais 366 
aqui do nosso município. Uma notícia muito importante, mas eu gostaria de citar a 367 
situação do asfalto ali do bairro Progresso, da Rua Fernando Corrêa da Costa para 368 
cima. A gente teve um recapeamento asfáltico de qualidade ali e, da Rua Fernando 369 
Corrêa da Costa para baixo, já não existe mais o asfalto. Então a gente precisa, o mais 370 
rápido possível, organizar aquela situação, porque metade dos moradores do bairro 371 
foram privilegiados com um asfalto de qualidade e a outra metade está lá com a poeira, 372 
com os buracos. E a gente também aprovou, juntamente com o prefeito Lucas, ano 373 
passado, o recurso do FINISA, e a gente tinha um combinado de encaminhar parte 374 
desse recurso para aquela melhoria. A gente sabe da dificuldade daquela obra, porque 375 
existe ali uma laje rasa, precisa ser feito um trabalho de qualidade para que não venha 376 
futuramente prejudicar as casas dos moradores, mas a gente também pede celeridade 377 
ali para aquela obra, porque a gente sabe do tamanho da necessidade dos moradores 378 
do bairro Progresso. No mais é isso, desejar uma boa noite a todos e que Deus 379 
abençoe”. Vereador Julio “Boa noite, senhor presidente. Quero, em seu nome e dos 380 
nobres colegas, estender os cumprimentos a todos que nos acompanham. Isa, saudar 381 
você aqui em nossa casa mais uma semana e iniciar nossa fala aqui a respeito de uma 382 
reunião que tivemos, eu, Dr. Márcio e o PC, com o prefeito essa semana, onde 383 
discorremos a respeito, a respeito de um progresso na evolução do PCCR, onde, 384 
através da aceitação da viabilização do nosso prefeito, da apreciação com bastante 385 
cautela, ele nos autorizou, nos pré-autorizou, disse que vai ser conivente conosco. Eles 386 
vão, o Márcio e o PC, explorar um pouquinho mais, meu tempo está reduzido, mas a 387 
progressão automática vai recuar. Isso vai ser mantido aos servidores. Então já é um 388 
grande avanço dentro do PCCR e a gente fica muito feliz com essa solicitude do nosso 389 
Executivo em relação aos servidores. Outro assunto também bastante pertinente é 390 
também a sensibilidade da Secretaria de Educação, onde se empenha muito com a 391 
quarentena dos nossos servidores em relação aos escolares. A gente tem um quadro 392 
docente onde 800 contratados não podem ser recontratados devido à quarentena de 393 
seis meses. E isso, através de um novo projeto de lei, vem sendo reduzido para dois 394 
meses, uma vez que nós não temos pessoas suficientes para manter esse corpo docente 395 
ativo dentro de cada especialidade, dentro de cada cadeira, e a gente vai acabar 396 
prejudicando o andamento da educação. Então, diante dessa sensibilidade do secretário 397 
de educação, essa quarentena vai chegar até aqui à nossa casa. Eu gostaria que todos 398 
os pares apreciassem com bastante cautela esse novo projeto de lei, que nós vamos 399 
reduzir para dois meses. Hoje a fila já rodou duas vezes ali, por exemplo, o professor 400 
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de Geografia, a gente não tem como contratar hoje. A Secretaria de Educação vai ter 401 
que contratar um professor de História para fazer as aulas de Geografia porque os 402 
professores estão inaptos aqui devido à quarentena. Então, essa sensibilidade foi 403 
bastante tocante. O secretário de educação foi bastante feliz e em comunhão com o 404 
Executivo. Tenho certeza de que os nobres aqui serão parceiros na resolução desse 405 
problema. Então, um grande abraço, uma ótima semana a todos”. Vereadora Lívia 406 
“Senhor presidente, peço licença hoje para que, no lugar de seu nome, em nome da 407 
vereadora Daniele, eu cumprimente os demais vereadores. Estamos entrando em 408 
março, já entramos, né? Mês da mulher, e eu quero iniciar deixando uma mensagem. 409 
Março é o mês da mulher, mas a luta, a força e a superação são todos os dias. Cada 410 
mulher carrega em si histórias de coragem silenciosa, de batalhas vencidas e de sonhos 411 
que insistem em florescer. Que possamos transformar a admiração em respeito e 412 
respeito em oportunidades reais. E, com essa mensagem, eu inicio desejando para 413 
todas as mulheres que continuem com garra, com disposição, para a gente não deixar 414 
a nossa peteca cair nunca, que, por mais que às vezes demore um pouco a gente ser 415 
reconhecida em várias situações, mas a gente não pode perder a esperança. E, por esse 416 
motivo, nós temos mais de anos de conquista pelo voto, mulheres no Legislativo, em 417 
vários outros locais. Eu quero agradecer a presença do Langrem, representando o nosso 418 
Executivo, em seu nome toda a nossa população presente aqui, Langrem, as nossas 419 
mídias responsáveis por levar as nossas informações para mais e mais pessoas. Como 420 
já bem mencionado aqui pelo vereador Rodrigo, amanhã, dia 3 de março, às 9 horas 421 
da manhã, o lançamento da obra do ESF lá do bairro Nova Rio Brilhante, né? Um 422 
projeto especial que foi demandado pelo vereador Rodrigo e vários vereadores que 423 
estavam aqui junto no ano de 2023, então recebe agora o bairro Nova Rio Brilhante 424 
essa importante obra. A gente que já trabalhou no 14, né, Rodrigo, sabe de um bairro 425 
bastante povoado, grande, que tomou uma grande proporção no nosso município e hoje 426 
precisa um pouco mais de atenção. Deixando registrado também que agora é dia 7, 427 
Governo no Bairro, na Vila Fátima, mais de 50 serviços sendo ofertados pelo nosso 428 
Executivo e também através da Câmara Municipal, que recebeu o convite para 429 
participar, das 8 da manhã às 13 da tarde. Eu quero enaltecer, Langrem, leve, por favor, 430 
esse recado ao nosso querido parceiro Éder, responsável pela nossa culinária da 431 
Assistência Social, de todos os cursos vinculados à culinária, em especial o Choco 432 
Brilhante, que está com a demanda já por, acho que é pelo quarto ou quinto ano, iniciou 433 
ainda quando eu estava secretário de Assistência Social. E o Éder é responsável, 434 
instrutor de culinária, atendendo os dois CRAS da nossa cidade, mais o distrito de 435 
Prudêncio Thomaz, e mais o assentamento Silvio Rodrigues, oportunizando geração 436 
de renda para essas mulheres e homens também que queiram se aperfeiçoar no trabalho 437 
manual com chocolate, oportunizando renda numa época em que a gente está chegando 438 
na Páscoa, uma época bastante propícia para a gente aprender o manuseio do 439 
chocolate. Enaltecer o trabalho do Éder enquanto instrutor de culinária, enquanto um 440 
parceiro da Assistência Social, em nome dele toda a equipe que trabalha juntamente 441 
para uma melhor parte da assistência em gerar renda, em gerar oportunidade para as 442 
nossas mulheres do município. Também tivemos a entrega dos kits escolares 443 
recentemente pelo prefeito Lucas, isso mostra o compromisso com a nossa educação. 444 
Dia onze agora de março, às 9 horas da manhã, nós vamos ter aqui a presença do 445 
delegado da Receita Federal, doutor Zumilson Custódio, que vai dar uma palestra aqui 446 
para a gente sobre as nossas arrecadações, os nossos fundos municipais aqui do 447 
município. Eu acho que até quinta-feira, né, Tati, os nossos convites já estão prontos, 448 
nós vamos entregar para todo mundo, para o Executivo também. E no dia 7 de março 449 
nós vamos ter o Festival de Massas do Rotary Club, em especial ao Dia Internacional 450 
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da Mulher, e comemorando 58 anos do Rotary Club Rio Brilhante, valor que é 451 
revertido para os nossos projetos sociais, e que a Rua da Consolação já está ali na etapa 452 
final, né, PC? O PC que está acompanhando bastante ali, já está numa etapa final. E 453 
finalizar, com pouco tempo, deixando os meus agradecimentos ao nosso presidente 454 
Iliê, do Esporte Clube Água Negra. Não podemos deixar de enaltecer o trabalho dele, 455 
o trabalho da equipe, pelo desenvolvimento do nosso campeonato. Não deu certo, 456 
mas”. Vereador Márcio “Senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadora 457 
Dani, vereadora Lívia, nossa querida Maiane, assessora jurídica dessa casa. Isabela, 458 
aqui presente, gostaria, em seu nome, Isabela, de cumprimentar a todos que estão 459 
presentes nesse plenário, nossos queridos funcionários dessa casa de leis, nossos 460 
amigos e amigas das redes sociais, mas gostaria de enaltecer aqui a presença da minha 461 
querida amiga Hosana, doutora Hosana, e minha eterna secretária Antônia, trinta e seis 462 
anos quase trabalhando junto, né, Antônia? Que delícia. Obrigado pela presença de 463 
vocês, tá? Que Deus abençoe. Mas gostaria aqui de iniciar minhas palavras pegando 464 
um gancho das palavras do doutor Júlio. De fato, na sexta-feira passada estive fazendo 465 
um ofício através do meu gabinete, juntamente com o vereador PC, com o vereador 466 
doutor Júlio, para que nós pudéssemos fazer uma emenda para manter a progressão 467 
salarial a cada dois anos, de maneira automática. Mas, como nós sabemos, ainda não 468 
podemos fazer porque não teve o parecer das comissões ainda, né, Adão? Então a gente 469 
tem que ter tudo no seu tempo determinado, tá? Esse ofício foi endereçado ao 470 
presidente dessa casa, ao presidente da Comissão de Constituição e Justiça. Mas é 471 
assim, só para tentar mostrar aos funcionários públicos que nós realmente estamos 472 
preocupados e trabalhando em benefício de vocês. Mas, assim que tiver um parecer, 473 
nós estaremos incluindo essa emenda e nós já temos o aval do prefeito, onde ele teve 474 
a sua assinatura aqui, tá? E dizendo: concordo com a mudança proposta pelos 475 
vereadores Márcio Belone, vereador PC e o vereador doutor Júlio. Tá? Chegando lá 476 
tem um apoio já conquistado. Ou seja, muitos falaram em redes que, ah, mas são 90, 477 
95 problemas para se resolver. Não tem problema. Se é 95, já não são mais 95, são 94, 478 
doutor Júlio, PC. Então nós estaremos aí trabalhando gradativamente para que nós 479 
consigamos atingir o melhor para o funcionalismo público. É dessa forma que a gente 480 
quer trabalhar e dessa forma que nós vamos trabalhar. Outra situação que eu enfatizei 481 
com o prefeito foi a questão da nossa reposição salarial dos cinco ponto quarenta e 482 
nove e, na oportunidade, inclusive ele chamou o assessor jurídico e eles me deram uma 483 
explicação da seguinte forma, aproveitando aqui a presença da Caixinha, né, e da 484 
Regina, presidente do SINFUSP. Disseram que o cálculo tem que partir do SINFUSP, 485 
uma vez que o SINFUSP teve ação contra a prefeitura, né? Eu gostaria assim, às vezes 486 
essa semana não dá, Caixinha e Regina, mas semana que vem estarei sentando com 487 
vocês para a gente discutir essa situação, porque não pode ficar naquele jogo de 488 
empurra, quem está perdendo é o funcionário público. Eu gostaria de saber se haveria 489 
possibilidade de contratarmos um perito através da Justiça para que ele fizesse o 490 
levantamento, para que nós pudéssemos adiantar o nosso processo, para que assim a 491 
gente tivesse condições, o mais breve, o mais rápido possível, de receber o nosso 492 
salário, ou seja, a nossa reposição de 2022. Então, assim, estarei procurando vocês para 493 
a gente, não sei qual que é a informação, não sei como que nós vamos chegar lá e assim 494 
nós vamos discutir, mas vamos procurar da melhor forma possível a gente tentar 495 
acelerar esse processo, porque eu sou funcionário público e a gente fica nesses anseios 496 
de realmente poder resolver essa situação”. Vereador Nô “Ô doutor Belone, o senhor 497 
tem que chamar pela ótica não pode”. Vereador Márcio “Ô desculpa, Caixinha, mas 498 
não pode falar, mas a gente senta para conversar, tá? É, a gente vai. Eu faço um ofício, 499 
um requerimento para a gente sentar e discutir essa situação. Do mais é só, senhor 500 
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presidente. Que Deus abençoe todos. Uma boa noite”. Vereador PC “Boa noite, 501 
excelentíssimo senhor presidente. Em seu nome cumprimento os demais vereadores. 502 
Em nome do meu amigo Lúcio, aqui da mídia, do Mohamed também da mídia aqui, 503 
boa noite a quem está presente aqui nessa Casa de Leis e boa noite a quem nos 504 
acompanha via redes sociais. Boa noite ao distrito de Prudêncio Thomaz, fazendas e 505 
assentamentos. Também quero dar a minha fala aqui sobre o PCCR, dessa reunião que 506 
estivemos com o doutor Júlio, Márcio Belone, junto com o prefeito. Então, foi um dos 507 
pontos até hoje mais questionados dos funcionários que chegam até os vereadores, que 508 
era esse um dos temas aí, a progressão automática, que estava nesse novo PCCR que 509 
está aqui nessa Casa de Leis. Estava para ser por cada secretário que ia avaliar, ia ser 510 
por produtividade. Então era um dos pontos mais críticos ali. Eu acho que gerou várias 511 
discussões ali, porque muitos falavam assim: “Ah, se eu não for do lado do prefeito, 512 
eu posso trabalhar, mas não vou ter essa progressão”, né? Então reunimos, sim, com o 513 
prefeito ali e o prefeito entendeu a situação. É por isso até que fez essa emenda que, 514 
na hora que sair das comissões, vai ser implantada aí no projeto e continuará sendo a 515 
reclassificação automática a cada dois anos de trabalho. Então vai ser automática essa 516 
progressão. É, falar também que falamos para ele que tem vários pontos que os 517 
funcionários estão questionando. Dia 10 agora é a primeira reunião, né, Adão? Com a 518 
comissão e os servidores. Então peço a todos que façam o apontamento aí de cada 519 
secretaria que tiver, cada detalhe ali, para a gente estar sentando junto e conversando, 520 
porque o prefeito deixou claro ali que todos os funcionários municipais, ele não quer 521 
que seja tirado direito nenhum de nenhum funcionário que está na ativa. Agora, só que 522 
precisa mudar, sim, muita coisa ali para o próximo concurso. Quando você vai fazer o 523 
concurso, você vai ler o seu edital, você vai ver se serve para você ou não, mas nós 524 
temos que proteger os que estão, temos que proteger os efetivos, então nenhum direito 525 
a menos, entendeu? Então os próximos que virão, virão já sabendo que vão receber de 526 
férias um terço, vão receber a cada quinquênio cinco por cento, um exemplo, mas os 527 
antigos não. Os efetivos continuam o mesmo, dez por cento, o quinquênio dez por 528 
cento, com o limite até setenta por cento. Então vocês podem ter certeza que nós vamos 529 
estar de olho aqui e vamos estar estudando com todos os funcionários para não sair 530 
nada, para não perder nada. Vocês sabem disso, que nós estamos aqui para ser a voz 531 
de vocês aqui. E com esse diálogo com o prefeito, vocês podem ter certeza de que nós 532 
vamos fazer de tudo para não errar. E nós vamos estar junto com vocês para estar 533 
somando. É igual o Márcio Belone, o vereador falou a respeito do pagamento dos 5,48. 534 
Eu acho que está em atraso e a prefeitura está esperando, está precisando desse cálculo 535 
que o sindicato vai fazer. Então a Caixinha até pediu uma relação. Vamos estar 536 
conversando, né, Belone, né, os demais vereadores, para estar pedindo. O chefe da 537 
Casa Civil está aqui, né, Langrem, você já leva essa demanda aí para a gente estar 538 
resolvendo, para não ficar aquele empurra-empurra: “ah, é prefeitura, a culpa é do 539 
prefeito”, “ah não, é do sindicato”. Então eu acho que não é momento de achar culpado, 540 
é momento de resolver a solução, é momento de resolver o problema. Então quem 541 
perde nisso daí é o funcionário público que está perdendo aí no salário. Quero também 542 
aqui falar no Primeiro Liquida Rio Brilhante. Agradecer e parabenizar a Secretaria de 543 
Desenvolvimento, a AERB, na pessoa da Elisa, que sexta-feira foi a abertura. Então é 544 
uma forma de o nosso comerciante não quer favor, ele quer incentivo, quer parceria e 545 
quer respeito. E ações como essa mostram que, quando existe organização e apoio, o 546 
comércio reage. Então foi o tempo de comerciante não ser valorizado em Rio 547 
Brilhante. Esse tempo ficou lá para trás. Então vamos olhar para frente. Eu sempre 548 
falo: vamos olhar para frente. Comerciante sendo valorizado, Rio Brilhante ganha. 549 
Cada loja aberta representa emprego. Eu sempre defendo que o dinheiro do rio-550 
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brilhantense precisa circular em Rio Brilhante. Então, com esse movimento aí, tem 551 
empresas, comércio do distrito de Prudêncio Thomaz que estão fazendo parte também 552 
desse primeiro Liquida. É mais de cento e quarenta comércios participando dessa 553 
semana do Liquida Rio Brilhante, com vários descontos. Tem desconto que chega a 554 
setenta por cento. Então é uma forma, nessa época de baixa no comércio, de estar 555 
fomentando o comércio local e fazendo o dinheiro circular aqui dentro de Rio 556 
Brilhante. Então é muito importante essa ação, que é a primeira e que com certeza 557 
virão mais ações iguais a essa do Liquida Rio Brilhante. Então parabéns ao governo 558 
municipal, parabéns à AERB e parabéns a todos os empresários que estão participando 559 
ali à frente. E já de antemão quero até fazer um pedido ao secretário de 560 
desenvolvimento. Vou estar fazendo um requerimento, uma indicação aqui para ele, 561 
que bastante empresário, bastante pessoas pediram se tinha possibilidade, por 562 
exemplo, aos finais de semana, de interditar aquela rua onde está acontecendo o 563 
Liquida Rio Brilhante e liberar para quem não participa da feira, mas liberar para as 564 
lojas, liberar para o comércio também fazer venda ali e ficar tipo um calçadão de Rio 565 
Brilhante. Eu achei uma ideia importante, que é uma forma de estar fomentando o 566 
comércio, não só no Liquida, mas liberando ali aos finais de semana. Creio que o rio-567 
brilhantense e o pessoal do distrito também poderão estar participando aqui, Rivelino, 568 
o pessoal do comércio que está participando do Liquida. Então eu acho que é uma 569 
indicação que eu vou estar fazendo ao secretário de desenvolvimento para ver se 570 
consegue implantar isso daí. O chefe da Casa Civil está aqui, né? Leva também mais 571 
essa demanda aí, que eu acho importante, que deu certo no Liquida, mas vai ser muito 572 
importante para todos os comerciantes poder estar vendendo ali aos finais de semana. 573 
No local é separado ali, o pessoal da Agricultura Familiar cuida da feira e o comércio 574 
pode muito bem na rua, estando fechada ali, vendendo bolo, lanche, várias coisas ali 575 
também que ajuda no geral né. Então é Rio Brilhante pensando aí no futuro, pensando 576 
no comerciante aí, né? E mais uma vez parabéns a todos os envolvidos nesse primeiro 577 
líquida Rio Brilhante, e conte aqui com esse vereador. Vereador PC, me chama que eu 578 
vou”. Vereador Rivelino “Boa noite, Rio Brilhante. Meus cumprimentos a todos os 579 
rio-brilhantenses, ao distrito de Aroeira, a todos os assentamentos e a todos do meio 580 
rural. Cumprimentar a todos que nos acompanham pelas mídias sociais também, a 581 
todos os servidores dessa casa, todos aqui representando o governo municipal. Fazer 582 
um destaque ao Langrem, chefe da Casa Civil. E, em nome do presidente Nô, 583 
cumprimentar todos os vereadores e vereadoras. Cumprimentar também aqui a Isa, 584 
minha colega de trabalho lá no ESF Jaime Medeiros, a Juliana Cuel, o Mohamed, 585 
Bidão lá do assentamento Lago Azul. Todos os representantes aqui do SINFUSP, todos 586 
representando os funcionários públicos e, em nome destes, cumprimentar a todos os 587 
presentes nesse plenário. Meu destaque de hoje vai para a visita do nosso prefeito 588 
Lucas no nosso distrito Prudêncio Thomaz, onde o prefeito pôde acompanhar todo o 589 
atendimento do nosso posto de saúde. Embora adaptado, embora a gente esteja, doutor 590 
Márcio, atendendo num ambiente espremido, mas o prefeito, junto com sua equipe, 591 
pôde constatar que, quando se trabalha com organização, a gente faz atenção básica 592 
até debaixo de um pé de manga. Foi isso que eu disse ao nosso prefeito. E o nosso 593 
prefeito também esteve com sua equipe acompanhando as obras importantíssimas para 594 
o nosso distrito: obras de drenagem e já de início do asfalto, onde vão ser 595 
disponibilizadas obras no valor montante de 13 milhões e meio de reais. Esteve 596 
acompanhando também as obras de reforma e ampliação do nosso ESF Antônio 597 
Aparecida Bittencourt, que estão a todo vapor. Obra orçada em mais de 800 mil reais. 598 
 599 
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Mas o meu destaque principalmente vai para o atendimento da minha indicação do 600 
vereador Rivelino, indicação número 17 de 2025, em relação ao recapeamento de todas 601 
as vias asfaltadas que haja necessidade no distrito Prudêncio Thomaz. Então o prefeito 602 
também teve um entendimento junto com a gente. Estivemos lá caminhando, vendo a 603 
importância dessa obra para o distrito no que se refere à segurança, ao tráfego de 604 
veículos e pedestres e também para a visibilidade de todo o centro do distrito Prudêncio 605 
Thomaz. Então, enfim, tenho que parabenizar e agradecer ao nosso prefeito Lucas, 606 
que, junto com todo o governo municipal, não tem medido esforço para transformar o 607 
nosso distrito Prudêncio Thomaz num verdadeiro canteiro de obras. Parabenizar o 608 
nosso prefeito Lucas, todo seu governo também pela parceria e pelo compromisso para 609 
comigo e compromisso principalmente para com o povo da Aroeira. Então logo nós 610 
teremos mais uma obra muito importante para Aroeira e, dessa forma, com muita 611 
coragem, com muita dedicação, compromisso, responsabilidade, paciência, 612 
persistência e principalmente com muito trabalho de planejamento, senhores 613 
vereadores e todos que nos assistem, é que a passos largos nós estamos conseguindo 614 
conduzir o nosso distrito de Prudêncio Thomaz no lugar que merece. Nós estamos 615 
conseguindo conduzir todas as obras voltadas com muita dignidade, à altura também 616 
da dignidade do distrito e de todos que lá residem. E, no mais, desejar a todos uma 617 
excelente semana e que Deus abençoe todas as nossas condutas e nossas atitudes. 618 
Muito obrigado a todos”. Vereador Nô “Farei uso da tribuna. Boa noite, senhoras 619 
vereadoras, senhores vereadores. Plenário aqui presente, quero cumprimentar o meu 620 
amigo Bidão, Lúcio, que está aqui presente, Langrem, e, ao cumprimentá-los, 621 
cumprimentar a todos que estão aqui no plenário. Quero falar aqui que eu estive 622 
reunido com o Elimar para tratar de assunto de ordem aqui do município. E entre eles, 623 
um atendimento que ele fez ali naquela pista de caminhada, que eu tinha pedido há 624 
vários dias, e hoje a gente entrou num acordo de iniciar aquela obra. É uma obra 625 
pequena, mas de ordem, assim, de necessidade, muito necessária, digamos assim, de 626 
passagem, porque ali terminava a pista de caminhada logo na BR. E aí os carros passam 627 
ali com muita velocidade, então a gente pode perder o controle ali e ter acidente. E 628 
agora ele vai fazer um contorno ali de uns 50, 60 metros e vai desovar ela bem no 629 
trevinho, na rotatória. Aí a gente chega na rotatória ali — eu que pedalo e também 630 
caminho ali naquele trecho — e já chega na rotatória. Acaba a gente tendo preferência, 631 
fica com mais segurança ali para os pedestres e também os ciclistas. Achei de suma 632 
importância esse atendimento. Quero aqui, desde já, agradecer ao Elimar por essa 633 
disposição em ajudar a gente nesse pedido. Da mesma forma também, lá naquele 634 
bueirinho ali, essa entrada pela 14, Augusto Lopes, ali é um lugar bastante crítico, que 635 
já sofreu bastante. Quando chove, ali o bueiro estava entupido e alagava, dava para 636 
andar de bote ali. Ele também está tomando as providências. Já está feito o tampão ali 637 
daquele que tinha danificado e também resolveu a questão do entupimento daquele 638 
bueiro. Eu achei, assim, de suma importância esses dois pedidos. E falar para o Jefinho 639 
que, na conversa que nós tivemos, nós pontuamos também ali o bairro Progresso, e aí 640 
ele vai retomar esse trabalho agora em abril, só para deixar claro que a gente também 641 
está pontuando essas coisas que são necessárias para o município de Rio Brilhante. Eu 642 
estava vendo aqui também os vereadores questionando quem trouxe a emenda, quem 643 
não trouxe a emenda. Eu acho assim: eu já fui várias vezes em Brasília e consegui 644 
várias coisas junto com todos os vereadores. Embora, quando chega aqui, a gente 645 
perde, porque os vereadores que têm mais inteligência do que eu, correm lá, fazem a 646 
propaganda e dizem que são eles que resolveram. Eu não ligo com isso quando chega, 647 
quando é desse jeito que já aconteceu comigo, porque eu já vou fazer 32 anos aqui. 648 
Isso aí não vai me deixar mais pequeno ou maior se eu perder aquilo que eu consegui, 649 
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mas, de toda sorte, aquilo chegou no município. É exemplo de várias emendas que a 650 
gente consegue junto lá. Quando vão todos os vereadores, se nós nos reunimos com 651 
um deputado ou senador ou qualquer um em qualquer ministério, se nós estamos em 652 
nove vereadores lá ou mais, se a gente está lá todo mundo, quando chega aquela verba 653 
— um exemplo é do Rodolfo Nogueira — que a gente estava todo mundo na época e 654 
pediu junto. Mas, assim, a verba vem, é importante que saia, igual o posto de saúde 655 
que está saindo ali no 15. De quem trouxe é importante. Eu vi que o Rodrigo fez a 656 
indicação, eu votei isso aqui, a gente estava aqui e vi a importância também de o 657 
vereador correr atrás mesmo e trabalhar. E olha que coisa bonita que vai acontecer 658 
naquele 15. Olha o desenvolvimento que vai ter aquele bairro. Da mesma forma 659 
Antônio de Souza Barbosa, que também ganhou esse diferencial, que é um posto de 660 
saúde também. Aquela creche ou outra escola integral que nós estamos ganhando aqui. 661 
Então não dá para falar assim que o prefeito está parado na história, não. O prefeito 662 
está trabalhando, sim. A Câmara de Vereadores está empenhada. E o bom de tudo isso 663 
é que o prefeito solicita da gente qualquer projeto para andar rapidinho, e a gente não 664 
mede esforços, né, Belone? Os vereadores, tudo é pontual. A gente corre atrás mesmo 665 
para ajudar o prefeito, e é assim que o município cresce. Então a gente não precisa ter 666 
ciúme. Eu, às vezes, perdi um pouco da vontade de ir em Brasília porque a gente perde 667 
o projeto que a gente consegue e conquista. Mas, por outro lado, ele vindo é 668 
importante. Eu vou dar um exemplo quando a gente perde uma coisa que a gente 669 
conseguiu e construiu. Um exemplo foi esta Câmara. Esta Câmara foi no meu mandato, 670 
na minha gestão, junto com a mesa diretora e os vereadores da época, que construímos, 671 
que iniciamos a construção. Deu o maior trabalho do mundo para me sustentar, porque 672 
fui eu que iniciei essa obra. Aí aquele que veio depois de mim fez mais um pedacinho 673 
da obra, porque eu realmente não terminei, porque não dava para terminar uma obra 674 
desse tanto. Mas aí aquele que fez um pouquinho depois de mim falou que era ele que 675 
era dono dessa obra. Eu acho assim: não me interessa mais isso, quem foi dono dessa 676 
obra. PC veio depois, fez uma baita de uma reforma aqui, uma ampliação não, mas a 677 
reforma ficou muito aconchegante, deu cara nova para a Câmara. Para a época que nós 678 
fizemos aqui, era um cartão-postal. Hoje o cartão-postal é do jeito que ela está agora. 679 
A gente tem que valorizar as pessoas que realmente tiveram coragem e fizeram, que é 680 
o PC, que deu essa cara nova para a Câmara Municipal. Mas quem teve coragem de 681 
iniciar fui eu lá atrás. Se eu não tivesse condição de iniciar e ter a coragem — porque 682 
tive que brigar com o prefeito, porque naquela época era assim: tem que devolver o 683 
duodécimo integral, não pode fazer nada, senão tem problema com o Tribunal de 684 
Contas — eu fui o único vereador que tive coragem, peito de encarar. Depois que eu 685 
encarei, que nós iniciamos a construção, os outros vereadores ficaram mais fáceis. Os 686 
presidentes que vieram após mim ficaram mais fáceis de tocar, porque já estava 687 
tocando. E eu não sofri nenhuma sanção, nenhuma. Então, quer dizer, pôde. E hoje nós 688 
temos uma Câmara. Mas fui eu que iniciei, fui eu que tive coragem, fui eu que busquei 689 
— não sozinho, mas eu tinha aqui desde a época, o Foroni estava aqui, me ajudou 690 
muito. Os vereadores da época, todo mundo abraçou a causa e nós construímos juntos. 691 
Mas aí eu falo assim: às vezes, depois que está pronto, aí você perde aquilo que é o 692 
melhor, que é aquela luta que você teve. Mas eu não paro por aqui. Eu sempre busquei, 693 
sempre vou buscar. E não importa, depois que estiver acontecido, se o outro vai lá e 694 
toma de mim. O importante é que Rio Brilhante todo dia cresce e a gente está preparado 695 
para ver um Rio Brilhante cada dia melhor. Não vou perder o foco. Sempre trabalhei. 696 
O meu trabalho é tranquilo, aquele trabalho de formiguinha. Mas as pessoas que 697 
gostam de mim, que acreditam em mim, que veem o meu trabalho, sabem do que 698 
acontece no dia a dia comigo. Sou um cara bastante acessível. Eu não entro pela porta 699 
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do fundo, eu entro pela frente, saio pela frente, encaro todo mundo, resolvendo o 700 
problema ou não. Mas eu tenho que encarar as pessoas, porque é assim. Porque senão, 701 
na hora que eu for pedir voto: por que lá na hora que a gente pediu para falar com você 702 
na Câmara você não fala, não atende? Então, nas possibilidades que eu tenho, eu 703 
atendo todo mundo aqui. Às vezes eu estou numa reunião, pode atrasar um pouco, mas 704 
nas minhas possibilidades eu atendo aqui na minha empresa, em qualquer lugar, no 705 
escritório. Eu sou um cara tranquilamente e não corro. Eu sempre falo assim: não corro 706 
do bicho pelo barulho e não corro do bicho também pelo rastro. Enquanto eu não ver 707 
o tamanho dele, se realmente vale a pena correr ou enfrentar. Mas sempre eu enfrentei, 708 
e é assim que eu faço. Obrigado”. Vereador Adão “Colaborar aqui, aproveitar a 709 
presença do Bidão aqui, onde nós estivemos hoje, lá, senhor presidente, em Campo 710 
Grande, participando de reuniões com a bancada federal, onde estavam o presidente, 711 
o Vander, Camila, Soraya, Zeca e outras autoridades do INCRA, onde fomos lá tratar 712 
de um projeto de agroindustrialização dos assentamentos. Então o Bidão estava junto 713 
lá, representando os assentados, e nós pudemos ali não só falar desse tema, como 714 
também ter a garantia de que, no mês de abril, nós teremos a titulação dos 715 
assentamentos São Judas e Lago Azul. Só vai organizar a data e fazer o convite. Só 716 
para colaborar e agradecer aí o empenho do Bidão”. Vereador Nô “Obrigado, doutor 717 
Adão. Obrigado, Bidão. Então, eu sei que o Bidão é da luta, é da hora, vai mesmo para 718 
cima e é assim que se faz. Obrigado”. Passou-se a Ordem do Dia. A Emenda 719 
Modificativa nº 02/2026, da CCJR, ao Projeto de Lei nº 06/2026, foi colocada em 720 
discussão. Vereador Adão “Senhor presidente, nobres colegas vereadores, é um 721 
projeto só para adequar, adequação da técnica legislativa do projeto principal aí, a 722 
gente fez essa emenda para correção”. A Emenda Modificativa nº 02/2026, da CCJR, 723 
ao Projeto de Lei nº 06/2026, foi colocada em votação, sendo aprovada por 724 
unanimidade. O Projeto de Lei nº 06/2026, do Executivo Municipal, que dispõe sobre 725 
a instituição da Semana Municipal de Segurança no Trânsito, anualmente, no 726 
Munícipio de Rio Brilhante – MS, e dá outras providências, foi colocado em discussão, 727 
e posteriormente em votação, sendo aprovado por unanimidade. Vereador Nô “A 728 
vereadora Daniele solicitou dispensa da formalidade para votação de um requerimento 729 
da sua autoria. A vereadora pode justificar para a gente poder estar votando a dispensa 730 
da formalidade”. Vereadora Daniele “Senhor presidente, eu faço a dispensa porque, 731 
para o hospital beneficente eu fiz um requerimento para a Soraya, solicitando um valor 732 
de meio milhão de reais, isso é preciso e por isso eu faço a dispensa”. O pedido de 733 
dispensa das formalidades regimentas, de autoria da vereadora Daniele, foi colocado 734 
em votação, seno aprovado por unanimidade. Vereador Nô “Diante disso, eu coloco 735 
então o requerimento na pauta”. O pedido de inversão de pauta do vereador Jeferson 736 
foi colocado em votação, seno aprovado por unanimidade. A Moção nº 11/2026 de 737 
Aplauso à Escolinha de Capoeira, ao professor Leonardo Fernandes Pereira e ao 738 
capoeirista Gelson Pereira Ruis, em reconhecimento aos relevantes serviços 739 
prestados à cultura, à educação e ao desenvolvimento social do município, foi 740 
colocada em discussão. Vereador Jeferson “Senhor presidente, gostaria de chamar o 741 
cerimonial para fazer a leitura, por favor”.  Cerimonialista Adriano “Vereador 742 
Jeferson da Silva dos Santos apresenta uma moção de aplauso à Escolinha de Capoeira 743 
e ao professor Leonardo Fernandes Pereira e ao capoeirista Gelson Pereira Ruiz, em 744 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados à cultura, à educação e ao 745 
desenvolvimento social do município. A Escolinha de Capoeira, sob a 746 
responsabilidade técnica do professor Leonardo Fernandes Pereira, tem desempenhado 747 
papel fundamental na formação de crianças, adolescentes e jovens, utilizando a 748 
capoeira como instrumento de disciplina, inclusão, fortalecimento comunitário e 749 
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valorização da cultura afro-brasileira. Sua atuação, alinhada ao Grupo Associação de 750 
Capoeira Baiana, demonstra compromisso, responsabilidade e excelência pedagógica. 751 
O capoeirista Gelson Pereira Ruiz, com trajetória iniciada em 1997 no grupo “Filhos 752 
da Praia”, acumulando experiências sob orientação dos mestres Arapinha e Rosinei, 753 
representa um importante pilar de apoio e fortalecimento da capoeira em Rio Brilhante. 754 
Foi o primeiro atleta do município a conquistar terceiro lugar em campeonato realizado 755 
em Dourados, em 1998, elevando o nome da cidade em competições regionais. Nos 756 
últimos anos, Gelson tem contribuído de maneira significativa para a divulgação das 757 
atividades da Escolinha de Capoeira e para a promoção da capoeira em todo o 758 
município, por meio de apresentações culturais, palestras e ações voltadas à 759 
valorização da identidade cultural e ao incentivo da participação da comunidade. A 760 
conjugação do trabalho pedagógico desenvolvido por Leonardo Fernandes Pereira 761 
com a experiência e dedicação de Gelson Pereira Ruiz tem fortalecido, ampliado e 762 
consolidado a prática da capoeira em Rio Brilhante, beneficiando inúmeras famílias e 763 
promovendo cidadania, cultura e integração social. Diante do exposto, esta Casa de 764 
Leis manifesta aplauso e reconhecimento público à Escolinha de Capoeira, ao 765 
professor Leonardo Fernandes Pereira e ao capoeirista Gelson Pereira Ruiz, pelos 766 
relevantes serviços prestados e pela contribuição exemplar ao desenvolvimento 767 
cultural e esportivo de nosso município”. Vereador Jefinho “Senhor presidente, 768 
obrigado. Essa moção vem de encontro à necessidade de valorizar as pessoas que, de 769 
certa forma, contribuem para o nosso município, contribuem para a formação das 770 
nossas crianças. Como nós falamos aqui nesta Casa de Leis, nós estamos representando 771 
toda a população rio-brilhantense. Essa moção é o reconhecimento de toda a população 772 
rio-brilhantense ao Gelson e ao professor Leonardo, que fazem um grande trabalho à 773 
frente da escolinha de capoeira. A gente vê também essa necessidade, onde no passado 774 
a escolinha de capoeira do nosso município sofreu com um professor que dava muito 775 
trabalho, foi até preso. E hoje, com pessoas sérias como o Gelson e como o Leonardo, 776 
a gente vê o tamanho da responsabilidade que é estar à frente dessas crianças. É por 777 
isso que a gente faz essa moção, para reconhecer o trabalho de vocês e toda a 778 
importância que vocês têm no meio da nossa comunidade, principalmente com as 779 
crianças do nosso município”. Vereador Adão “Quero contribuir também, 780 
parabenizando o vereador Jefinho pela propositura dessa moção. E quero parabenizar 781 
em especial aqui o Leonardo, porque eu conheço a luta dele, que começou muito antes 782 
desse apoio que hoje ele recebe do governo municipal. Ele começou a escolinha ali 783 
sozinho, na garra. Eu conheci o projeto dele. Essa escola de capoeira não se trata só de 784 
arte marcial. É uma luta, mas também é cultura. É defesa pessoal, mas é cultura. E a 785 
gente sabe que precisa, muitas vezes, resgatar isso. Hoje não se ouve mais falar na 786 
capoeira, principalmente aqui na nossa região, e vocês vêm resgatar isso. Isso, para 787 
nós, é importante. Então, Rio Brilhante precisa de pessoas como vocês. Quando vocês 788 
recebem uma moção de aplauso aqui da Câmara Municipal, vocês estão recebendo o 789 
reconhecimento da população, porque os vereadores representam a população. E nós 790 
estamos aprovando essa moção para vocês. Então, parabéns. Continuem trabalhando, 791 
principalmente pelas nossas crianças, com seriedade e da forma que vocês têm 792 
conduzido esse trabalho. Pode contar com o vereador Adão e com essa Câmara 793 
Municipal, que estaremos à disposição para somar forças e fazer esse projeto crescer 794 
cada dia mais”. Vereador Rodrigo “Eu também quero parabenizar o vereador Jefinho 795 
pela propositura do projeto. É uma coisa muito importante que o Adão falou, Gelson, 796 
eu fui para Fortaleza há uns anos atrás, Adão, e conversei com a comunidade que 797 
trabalha muito com a capoeira lá. Os pais falaram o tanto que as crianças e os 798 
adolescentes melhoraram na questão do estudo, do respeito e da educação em casa com 799 
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a capoeira. Às vezes a capoeira é malvista, mas não é. Ela é uma arte. Ela é importante 800 
para a inclusão e combate vulnerabilidades. Realmente a capoeira declinou um pouco 801 
no nosso município. Então eu acho que essa Câmara também tem uma 802 
responsabilidade, juntamente com vocês da capoeira, de fazer o projeto acontecer cada 803 
vez mais. A gente sabe da disciplina que vocês promovem para cada pessoa que passa 804 
pelo trabalho de vocês. Tenho certeza de que você está tecendo uma história muito 805 
importante para essas pessoas. Pode contar com a gente. Como o Adão falou, temos 806 
emenda positiva. Podemos trabalhar isso. Eu não sabia, por exemplo, da escolinha de 807 
capoeira, mas no ano que vem a gente pode ajudar. O vereador Rodrigo, e tenho certeza 808 
que outros vereadores também, estarão junto lutando pela capoeira aqui no nosso 809 
município. Parabéns”. Vereador Nô “Quero também parabenizar o vereador Jefinho 810 
por essa moção, que é de suma importância. Como o Adão falou, quando a Câmara 811 
aprova uma moção, é um reconhecimento do Poder Legislativo. Isso é muito 812 
importante. Às vezes não são os 13 vereadores que vão falar aqui e justificar, mas o 813 
importante é que o vereador que teve a ideia de fazer o reconhecimento tenha o apoio 814 
dos nobres colegas vereadores. Isso é o que importa e engrandece a pessoa que recebe 815 
essa moção, porque realmente, como o Adão falou, é o reconhecimento da população 816 
de Rio Brilhante”. Vereador Rivelino “Senhor presidente, eu gostaria de parabenizar, 817 
no sentido do que foi dito por todos os vereadores, essa importante moção apresentada 818 
pelo vereador Jefinho, que sempre vem prestigiando e reconhecendo o trabalho no 819 
esporte, na cultura e na educação. Aproveito também para parabenizar o professor 820 
Leonardo, o capoeirista Gelson e todos da escolinha de capoeira. Obrigado, senhor 821 
presidente”. A Moção nº 11/2026 de Aplauso à Escolinha de Capoeira, ao professor 822 
Leonardo Fernandes Pereira e ao capoeirista Gelson Pereira Ruis, em 823 
reconhecimento aos relevantes serviços prestados à cultura, à educação e ao 824 
desenvolvimento social do município, foi colocada em votação, sendo aprovada por 825 
unanimidade. Vereador Nô “Convido os professores de capoeira Leonardo Fernandes 826 
Pereira e Gelson Pereira Ruiz para virem aqui à frente receber essa homenagem”. 827 
Vereador Rodrigo “Senhor presidente, solicito aos novos pares a votação em bloco”. 828 
O pedido do vereador Rodrigo foi colocado em votação, sendo aprovado por 829 
unanimidade. Proposições de Vereadores. Vereador Valci - PL. Requerimento nº 830 
16/2026. Ao Prefeito solicitando informações a respeito da instalação de sistema de 831 
videomonitoramento dos espaços públicos no âmbito do Município de Rio Brilhante – 832 
MS. Indicação nº 178/2026. Ao Prefeito e ao Secretário de Educação sugerindo 833 
instalação de cortinas nas janelas dos ônibus escolares, com especial atenção aos que 834 
fazem rotas rurais e de assentamentos. Vereadora Daniele – PSDB. Requerimento nº 835 
17/2026. À Senadora Soraya Thronicke solicitando recursos financeiros por meio de 836 
Emenda Parlamentar, no valor de R$ 550.000,00 (quinhentos e cinquenta mil reais), 837 
para Associação Beneficente Hospital e Maternidade de Rio Brilhante - MS, 838 
destinados para aquisição de equipamentos, materiais permanentes e atendimento das 839 
necessidades estruturais e operacionais da unidade hospitalar. Vereador Tucura – 840 
União. Indicação nº 65/2026. Ao Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços 841 
Públicos sugerindo o cascalhamento da Rua Elisbério Leiria Pael, localizada no 842 
Bairro Morada do Sol. Indicação nº 66/2026. Ao Prefeito e Secretário de Saúde 843 
sugerindo realização da Campanha Fevereiro Roxo, que visa a conscientização e o 844 
combate ao Lúpus, Fibromialgia e Alzheimer, no âmbito deste município. Indicação 845 
nº 67/2026. Ao Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos 846 
sugerindo realização de Campanha Municipal de Conscientização no Trânsito, com 847 
o objetivo de promover a educação, a prevenção de acidentes e a valorização da vida. 848 
Indicação nº 68/2026. Ao Prefeito e ao Secretário de Educação sugerindo 849 
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implantação de atendimento de psicólogo e assistente social na rede municipal de 850 
ensino, conforme determina a Lei Federal nº 13.935, de 11 de dezembro de 2019. 851 
Indicação nº 69/2026. Ao Prefeito e ao Secretário de Saúde sugerindo adoção de 852 
providências para garantir atendimento prioritário aos portadores de lúpus no 853 
sistema de saúde do município. Vereador Daverson – PL. Indicação nº 119/2026. Ao 854 
Prefeito e à Secretária de Gestão sugerindo realização de concurso público, destinado 855 
ao provimento de cargos efetivos do quadro permanente da Administração Pública 856 
Municipal. Vereador Paulo César – MDB. Indicação nº 172/2026. Ao Prefeito e ao 857 
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos sugerindo mudança para via única a 858 
circulação de veículos em frente à Escola Estadual Fernando Correa da Costa, situa 859 
à Rua Antônio Alves Correa. Indicação nº 173/2026. Ao Prefeito sugerindo instalação 860 
de mastros com bandeiras do Brasil, Rio Brilhante e Mato Grosso do Sul, nos três 861 
trevos de acesso ao Município de Rio Brilhante. Indicação nº 174/2026. Ao Prefeito 862 
sugerindo a construção de um centro de convenções. Indicação nº 175/2026. Ao 863 
Prefeito e ao Gerente da AGETRAT sugerindo instalação de redutores de velocidade 864 
(lambadas/quebra-molas) na Rua Fernando Turra, altura dos números 3254 e 3595, 865 
no Bairro Planalto. Indicação nº 176/2026. Ao Prefeito e ao Gerente da AGETRAT 866 
sugerindo instalação de um redutor de velocidade (lombada) na Rua Auro Nunes dos 867 
Santos, especificamente nas proximidades do número 1030, localizado no Bairro 868 
Morada do Sol.  As proposições dos vereadores foram colocadas em votação, sendo 869 
aprovadas por unanimidade. A ata do dia 19 de fevereiro foi colocada em votação, 870 
sendo aprovada por unanimidade. Vereador Nô “Agradeço o plenário, todos que 871 
estão aqui presentes e também as redes sociais. Minha amiga Isabela, que está aqui, 872 
né, Isabela? Convido a todos os senhores vereadores e vereadoras para o dia 9 de 873 
março, a sexta sessão ordinária e que será realizada às dezoito horas e após essa sessão 874 
ordinária, será também a sessão solene, que será divulgada para homenagear a mulher 875 
extraordinária. Nada mais havendo a tratar, o presidente declara encerrada esta sessão, 876 
a qual lavrou-se a presente Ata que vai assinada pelo presidente e pela primeira 877 
secretária. 878 


